Jméno a prijment:
Pseudonym:

2A. zkouskova pisemka NMAI059 Pravd. a Stat. 1 — 4.6.2024

Na kazdy papir napiste ¢islo prikladu a svoje piijmeni.

Na tento papir muzete rovnéz napsat vybrany pseudonym, pod kterym budou uverejnény
vase vysledky. (Jinak budou s vasimi inicidlami.) Zadani rovnéz odevzdejte (bude k dispozici
na webu).

Nepiste vice prikladi na stejnou stranu!

Na vypracovani mate 150 minut.

P1i préci nejsou povoleny zadné kalkulacky, po¢itadla, mobily, ... (Mobilam prosim pie-
dem vypnéte zvonéni.)

Pokud by se ve vysledku vyskytovaly vyrazy, které se bez kalkulacky Spatné pocitaji,
nevycislujte je: 137 - 173 je stejné dobré, ne-li lepsi odpovéd, nez 23701.

Podrobné zdivodnéte vsechny vypocty.

Muzete vyuzivat jeden (vlastnoruc¢né napsany) tahak o formatu A4.

Po opraveni pisemky bude vSem navrzena znamka 1, ..., 5. Tuto si muzete pfi Gstni Casti
vylepsit o jeden stupen — tj. 4 1ze zlepSit na 3, ale 5 znamena netispéch u tohoto terminu
zkousky. Ustni ¢ast zkousky muze probihat nejlépe ve ¢tvrtek odpoledne.

Mozna se vam bude hodit nasledujici tabulka kvantilovych funkci
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Podrobné zdtvodnéte vsechny vypocty!

1. (10 bodi) Na obrazku je zakreslena distribu¢ni funkce nadhodné veli¢iny X. Hodnota
Fx(0) neni na obrazku vyznacena.

a) Urcete Fx(0).

b) Co muzete fict o hodnoté Fix(4)? 1
c) Jedna se o diskrétni nebo o spojitou ndhodnou veli¢inu?
d
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) Spoététe P(X < 1).
e) Spoctéte P(X > 0). /
f) Spoctéte P(0 < X < 1). SERRSRRSRSRRSR SANSSSS— N——
g) Urcete median. ~
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2. (10 bodu)
Hézime hraci kostkou, zapisujeme si jestli padlo sudé (S) nebo liché (L) ¢islo.
(a) Ozna¢me X pocet vyskytu ,,LL“, tj. takovych i, ze v i-tém i v (i + 1)-nim hodu
padlo liché ¢islo. Celkovy pocet hodu je 100. Urcete E(X).
(b) Ozna¢me Y pocet hodi, nez se dockame vyskytu dvojice ,,LL“, tj. kolikatym hodem
padlo druhé liché ¢islo po sobé (hézime tak dlouho, dokud se to nestane). Urcete E(Y').

3. (10 bodid) O namétenych hodnotéach 6, 4, 10, 8, 10 predpokladame, ze pochézeji z na-
hodného vybéru z rozdéleni Pois(\). (Jednéd se o pocet dotazii na webovy server béhem
jedné minuty.)

(a) Navrhnéte bodovy odhad parametru A momentovou metodou.

(b) Navrhnéte bodovy odhad parametru A metodou maximalni vérohodnosti.

4. (10 bodu) (a) Definujte pojem nezéavislé nahodné velic¢iny (spojity piipad, dvé veli-
¢iny). Uvedte formulaci pomoci distribu¢ni funkce i pomoci hustoty.
Rozhodnéte, zda existuji nezavislé X, Y takové, ze X ~ N(0,1) a Y ~ N(0,2). Pokud
ano, jakych hodnot miZe nabyvat E(X - Y) a E((2X + Y)?).
(b) Definujte pojem kovariance ndhodnych veli¢in.
Ozna¢me X vysledek hodu Sestisténnou hraci kostkou a Y hodnotu X/2 zaokrouhlenou
na cela ¢isla dola. Urcete kovarianci X a Y.

5. (10 bodi) Vyslovte Centrélni limitni vétu. Vysvétlete, k ¢emu se hodi.
Odhadnéte pomoci CLV pravdépodobnost, ze z 3600 hodu kostkou nam padne 683 Sestek.

6. (10 bodi) Vyslovte a dokazte vétu o stfedni hodnoté soucinu nezavislych diskrétnich
nahodnych veli¢in.



